

钱塘新区报



钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

QIANTANG NEW AREA DAILY

2022年6月29日 星期三
农历壬寅年六月初一
今日8版 总第373期

主办 中共钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

金承涛在打造“钱塘幸福里”争创全省现代社区建设示范区动员会暨三级书记交流会上强调 加快推进现代社区建设出成果出亮点出经验努力构建居民幸福共同体

■首席记者 郁佳炜

本报讯 28日,打造“钱塘幸福里”争创全省现代社区建设示范区动员会暨三级书记交流会召开。区委书记金承涛强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神和中央、省市的决策部署,进一步树立大抓基层的鲜明导向,加快推进现代社区建设出成果、出亮点、出经验,一体推进城乡社区迈向现代化,努力争创全省现代社区建设示范区,构建居民幸福共同体,为钱塘奋力推进“两个先行”、打造高能级战略平台、争创高质量发展建设共同富裕示范区时代样板提供坚强保障。区领导沈燕俊、阮重晖、金志强、朱

春根、陈炯林、刘国娟、吴勇、胡国伟等参加。

金承涛对钱塘各村社的阶段性工作成效表示肯定。他指出,要认清形势,增强现代社区建设的使命感和责任感。切实深化认识,统一思想,围绕现代社区共同富裕现代化基本单元这一现代社区具体实施切入点,明确社区是执政根基、幸福家园、发展底座,精准把握建设要求,努力走出一条新形势下做好城乡社区工作的新路子。

金承涛强调,要坚定目标,加快打造现代社区建设标志性成果。要把握“定向”关键,吃透上级要求,找准工作着力点,契合群众需求;要把握“夯基”关键,织密“组织之网”,完善“治理之网”,建

好“数智之网”;要把握“破难”关键,破形态复杂的管理之难,破底子薄弱的发展之难,破头雁矩阵不强的队伍之难,破除险保安的治理之难;要把握“聚合”关键,聚“区街一体”合力,聚“五社联动”合力,聚社会力量合力,更好强化共建、共治、共享;要把握“满意”关键,充分认识到“群众满不满意”是检验工作成效的试金石,确保工作成效切实可感,充分体现工作成效的钱塘辨识度。

金承涛要求,要健全机制,强化现代社区建设支撑保障。健全完善组织领导机制,发挥领导小组办公室、领导小组各成员单位、各街道党工委职责使命,高效组织推进各项工作;健全完善争先创优机制,将现

代社区建设纳入全区督查检查、考评考核,形成赛场赛马、比学赶超的浓厚氛围;健全完善政策保障机制,强化要素保障,落实好村干部基本报酬制度,合理确定专职网格员报酬,健全以财政投入为主的村社基本保障制度;健全完善队伍成长机制,实施“领雁工程”,持续开展“大培训、大比拼、大帮带”,强化社区工作者队伍职业化建设,加大对村社干部的关爱激励。

会议现场发布《打造“钱塘幸福里”争创全省现代社区建设示范区行动方案》,区农业农村局、区社会发展局、白杨街道、义蓬街道火星村、下沙街道港澜社区等单位围绕工作实践作交流分享,并举行“红领钱潮·夺旗竞跑”授旗仪式。

■首席记者 郁佳炜

本报讯 27日,钱塘区第一次妇女代表大会胜利召开。区委书记金承涛出席大会开幕式并讲话。市妇联党组书记、主席阮英到会指导。区领导阮重晖、金志强、杨晓峰、吴勇、潘伟红参加。

金承涛向大会的召开表示祝贺。他指出,自行政区划优化调整以来,钱塘区妇女工作在区委区政府和市妇联的正确领导下,充分发挥引领、联系、服务妇女群众的积极作用,带领全区各级妇联组织围绕中心、服务大局,做了大量卓有成效的工作,涌现了一批优秀女性代表,培育了一批巾帼志愿服务组织。钱塘区妇联的成立,必将进一步推动钱塘区妇女工作发展提升,为广大妇女建功立业、实现人生理想提供新的平台和空间。希望全区各级妇联组织和广大妇女群众围绕省第十五次党代会精神,勇担使命、展现作为,努力为钱塘打造高能级战略平台、争创高质量发展建设共同富裕示范区时代样板做出更大贡献。

金承涛强调,要切实增强做好新时代钱塘区妇女工作的使命感、责任感。要充分认识到做好新时代妇女工作的重要性,切实增强工作的责任感、使命感、紧迫感,把促进妇女全面发展作为推进“人的现代化”的有机组成部分来谋划、来布局,为妇女成就事业、实现理想创造良好条件。要切实展现新时代钱塘区巾帼担当风采。要进一步激发巾帼之志,坚定正确政治方向,发扬矢志不渝听党话、坚定不移跟党走的精神,加强理论武装,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在新征程的奋进途中始终保持昂扬斗志;要进一步贡献巾帼之力,争先创优建功立业,充分把握机遇,努力为建设高能级战略平台、争创共同富裕示范区时代样板等重点领域贡献智慧和力量;要进一步彰显巾帼之美,弘扬文明良好新风,充分发挥女性在家庭、家教、家风中的独特优势,加强家庭教育和文明家风培育,积极参加“平安钱塘”“法治钱塘”建设,带头践行“浙江有礼”“礼善钱塘”文明实践行动。

金承涛要求,要切实加强新时代钱塘区妇女“坚强阵地”建设。要着力加强组织领导,始终坚持党对妇女工作的全面领导,大力推进基层妇联组织建设,加强妇联干部的教育培训,切实提高工作能力和水平;要不断拓展服务空间,灵活运用现代信息手段搭建平台、拓展渠道、构建纽带,大力宣传优秀妇女代表的先进事迹,多措并举加大关心关爱力度;要积极探索具有钱塘辨识度的妇女服务工作品牌,同时坚持以妇女群众为中心,不断创新工作载体和方式,让妇女群众当主角、唱主戏、多参与、多受益。

大会选举朱志俊为钱塘区妇女联合会第一届执行委员会主席,徐伟英、董幼红、沈云芸、王芳为副主席。大会还选举产生了区妇联第一届常委委员。

钱塘区第一次妇女代表大会胜利召开

金承涛在接待来访群众时强调

用心用情为人民群众排忧解难 全力以赴做好新时代信访工作

■首席记者 郁佳炜

本报讯 28日上午,区委书记金承涛来到区社会矛盾纠纷调处化解中心,面对面接待来访群众。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真落实《信访工作条例》要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,科学依法解决诉求、维护群众合法权益,用心用情为人民群众排忧解难,全力以赴做好新时代信访工作,推动信访工作

更好服务社会大局和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。区领导胡国伟参加。

在认真听取来访群众的意见和诉求,详细了解事情原委始末后,金承涛现场与相关部门、属地街道负责人梳理分析问题,商量解决方法,就群众关心的问题逐一给予明确答复。他要求,各相关部门和街道要切实扛起责任担当,统筹兼顾优化工作方案,依法依规、高效高质把来访群众的信访事项办好办实,切实解决好群众合理诉求

和实际困难,以实际行动和扎实成效赢得群众满意。

金承涛强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。各级各部门要提高思想认识,把维护群众合法权益作为信访工作的出发点和落脚点,压实属地和部门责任,落实信访工作责任制,加大信访办化解力度,认真倾听群众呼声,及时回应群众诉求,千方百计为群众排忧解难。要创新工作方法,建立健全专班工作机制,沉下心来逐案

研究化解信访问题,进一步提高分析研判能力,不断提升信访工作整体效能。要扎实推进问题化解,依法依规依章办事,针对现实存在的问题,科学优化解决方案和举措,真真正正解决群众的合理诉求,及时推动信访矛盾化解。要强化源头治理,不断织密基层信访工作网络,实现服务群众、化解矛盾“零距离”,切实做好政策宣传和解释引导工作,努力将矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决在基层,促进社会平安和谐稳定发展。



钱塘云智造 十月见分晓

杭报集团融媒体云智造总部集群基地项目,系我区在建的重大项目,也是杭报集团重点打造的数智化精品工业园区。目前,整个项目正进入冲刺阶段,预计今年10月底前完成竣工验收。项目投产后,将打造起集媒介的设计制作、出版发行、数字资源服务等功能于一体的云新闻印务中心,同时将招引和发展高端产业,通过文创赋能我区相关制造业。

记者 方波 摄

数字赋能 流程优化 2021年度我区工业用地出让量全市第一

争先进位 钱塘有为

■首席记者 吴宇翔
通讯员 朱奕莎 苗婧

以产促城,以城聚产。在钱塘区全力打造高能级战略平台的奋斗历程中,工业用地出让始终扮演着“梧桐树”“聚宝盆”似的角色,吸引着与钱塘区目标定位相契合的优质项目落户于此,绘就钱塘区产业转型升级的全新版图。

2021年度,我区共计出让工业用地38宗2652亩,超出市委市政府去年年初计划近1000亩,排名全市第一。“这也显示出,越来越多的企业在关注钱塘、投资钱塘。”在市规划局钱塘分局相关负责人看来,此番工业用地出让“全年红”,更加折射出钱塘坚持“产业立区、项目为王”的信心、决心和诚意。

争先进位,钱塘有为。钱塘要全力打造高能级战略平台,必须紧紧围绕省市赋予钱塘区的“四大战略定位”,加强产业项目要素保障,通过工业用地质量与量的双提升,实现高能级的“引凤入巢”。“在此过程中,钱塘区工业用地领域数字化改革逐渐深化,‘土地码’‘读地云’等改革成果效果显著。”上述负责人介绍。

借助涵盖了地块空间位置、全景影像、周边情况等信息的土地码,钱塘逐步构建完善“一地一码”协同服务体系及“读地云”平台,按照“做地一块、更新一块”节奏,及时录入并更新完善我区板块的“读地云”信息,实现了全区工业

用地赋码、上云全覆盖,让每一宗工业用地的信息都能在“云端”精准全面地呈现在企业面前。

与此同时,市规划资源局钱塘分局通过实时维护土地储备监测监管系统,将土地的批、储、供、用全流程形成信息化链条管理,夯实土地储备基础;通过对工业用地出让合同进行线上审批,生成附有相关土地信息二维码的土地出让合同,让工业用地出让合同与出让地块信息相关联。以数字化改革为支撑,分局逐步建立起工业用地“读地一供地一审批一验收一登记一监管”全生命周期运行机制。

进一步厘清做地收储各环节基础,钱塘区全面落实“净地”出让制度,在出让前完成土地征收、补偿安置,及时做好场地内的杂物清运、苗木清场、土地平整等准备工作,确保地块交地即具备开工条件。而在供地方面,我区还通过“带方案供地”模式,强化产业项目质量,优化出让程序,对一般的产业项目实施方案设计成熟再挂牌出让的模式,为拿地即开工创造条件。

随着体制机制不断深化,钱塘区工业用地出让效率仍在节节攀升。今年,钱塘区已系统梳理辖区内全部可出让工业用地空间,并以“成熟一批、出让一批”的方式进行供地。截至目前,我区共计出让工业用地19宗,面积1755亩,有效保障顾家、美迪凯、济民可信等重大项目在我区落地。年底前,我区预计将出让工业用地2500亩以上。

声音:省党代表胡雪梅归来 讲好新征程上的“钱塘故事”

践行八八战略 投身两个先行
全面展现高能级战略平台的政治担当

■首席记者 赵一霖

蓝图已绘就,奋进正当时。中国共产党浙江省第十五次代表大会近日胜利闭幕,刚刚参加完省党代会的代表、浙江华人数码科技有限公司样品制作车间平版制版师胡雪梅,满怀信心与干劲返回工作岗位,第一时间带头宣讲省党代会精神,奋力推动宏伟蓝图在钱塘落地生根。

“两个先行”奋斗目标、“8个高地”具体目标、“5大战略指引、11方面重要遵循”“五大工作导向”“10个着力”主要任务……胡雪梅告诉记者,这承载着总书记对浙江的殷殷嘱托,也蕴藏着浙江的发展密码,更是浙江奋进新时代新征程的指路明灯。这份厚重的报告,擘

画出“诗画江南、活力浙江”的未来美好蓝图,也是钱塘奋力展现高能级战略平台政治担当的行动纲领。“听了省党代会报告,我深受鼓舞,倍感振奋。推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行,体现了总书记、党中央对浙江工作的指示要求,体现了新征程上浙江干在实处、走在前列、勇立潮头的时代使命,我们一定要为全国实现第二个百年奋斗目标先行探路。省党代会报告立足实际、高屋建瓴,浙江未来五年的璀璨画卷正徐徐展开……特别是报告中提到的‘高水平推进数字化改革,打造数字变革高地’让人尤为激动。”胡雪梅表示,浙江跑出了高质量发展的加速度,省党代会标注了新的奋斗坐标,身在钱塘这样一个智能制造集聚区,她对钱塘未来发展更加充满信心。作为一线技术工人,她将学深悟透和积极宣讲

省党代会精神,全身心投入到印刷包装行业的数字化转型升级建设中,从“包装工艺库”和“技术工艺库”入手,加快知识产权转化,攻克卡脖子关键技术,在推动企业数字化改造全覆盖,加快建成以“产业大脑+未来工厂”为核心的数字经济系统中下足功夫。

省党代会报告提出“大力建设具有全球影响力的科创高地和创新策源地”的任务,也让胡雪梅深受触动。

胡雪梅告诉记者:“目前,制造业企业在转型升级过程中面临着高技能人才紧缺的问题。一些制造业企业人才流出问题突出,招引高端人才难,这些都制约了企业创新发展。而且很多中小企业对省市人才政策缺少了解,不能充分享受到相关政策的支持。”

而在钱塘,助企纾困政策、人才招引培育举措这些“阳光雨露”

不仅为企业“输血”,更为企业“造血”,推动技术工人迈向“共富”的大手笔,让很多新钱塘人打定主意留在钱塘发展,为这片创业热土贡献力量。身在企业工作的胡雪梅亲身经历、深有感触,她也在省党代会上建议,希望能够进一步深化高技能人才队伍的培养和建设,提高技术工人这一职业在公众心中的认同感,让更多人愿意走进工厂和车间,成为我国经济社会持续发展的中坚力量。同时,政府相关部门应加强宣传引导力度,向更多中小企业宣讲省市人才政策,让中小企业充分了解人才政策与信息,让人才成为高质量发展的重要支撑。

“我也将以己之力,努力当好省党代会精神的‘宣讲员’,讲好新征程上的‘钱塘故事’。”胡雪梅说,她将立足钱塘实际,推动省党代会各项决策部署从宏观、中观到微观的全贯通。